
ПРИЛОЖЕНИЕ X. ВЫПОЛНЕНИЕ РЕЗОЛЮЦИИ 75/233 ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ О ЧЕТЫРЕХГОДИЧНОМ ВСЕОБЪЕМЛЮЩЕМ ОБЗОРЕ ПОЛИТИКИ В ОБЛАСТИ ОПЕРАТИВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ЦЕЛЯХ РАЗВИТИЯ, ОСУЩЕСТВЛЯЕМОЙ СИСТЕМОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Настоящее приложение представлено в соответствии с резолюцией [2013/5](#) Экономического и Социального Совета, в которой Совет просил фонды и программы Организации Объединенных Наций объединить их текущую ежегодную отчетность об осуществлении четырехгодичного всеобъемлющего обзора политики (ЧВОП) в области оперативной деятельности в целях развития, осуществляемой системой Организации Объединенных Наций, с отчетностью о реализации их стратегических планов. В данном приложении описывается прогресс, достигнутый ВПП в осуществлении в 2022 году резолюции [75/223](#) Генеральной Ассамблеи о реализации ЧВОП. В приложении повторяется набросок и формулировка системы мониторинга и отчетности ЧВОП, принятой в 2021 году, и приводятся ссылки на соответствующие пункты постановляющей части (ПП) резолюции¹. Для получения более подробной информации члены Совета могут ознакомиться с полным текстом доклада Экономического и Социального Совета, доступным только на английском языке, в разделе «Специальные доклады» рубрики «Members' Area» на веб-сайте Исполнительного совета.

1. Целенаправленные общесистемные подходы с сильной национальной ответственностью и лидерством позволяют системе развития Организации Объединенных Наций эффективно решать весь спектр проблем развития нашего времени, следя за тем, чтобы никто не оставался позади, и содействуя соблюдению прав человека и гендерного равенства

По состоянию на январь 2020 года все страновые отделения ВПП перешли от работы на основе проектного подхода к использованию страновых стратегических планов (ССП) или временных SSP в качестве уникального, долгосрочного инструмента программирования. SSP разрабатываются на основе консультаций с соответствующими заинтересованными сторонами и правительствами, с тем чтобы обеспечивать их адаптацию к национальным задачам, потребностям и приоритетам развития. SSP согласованы с национальными планами и стратегиями, рамочными программами Организации Объединенных Наций по оказанию помощи в целях развития, где это еще применимо, а также рамочными программами Организации Объединенных Наций по сотрудничеству в области устойчивого развития и планами гуманитарного реагирования, где это необходимо. В 2022 году ВПП выделила 7,6 млрд долларов США (68 процентов общих расходов) для работы в наименее развитых странах, 1,2 млн долларов США (1 процент) для малых островных развивающихся государств и 6 млрд долларов США (54 процента) для стран, затронутых конфликтами.

Стратегический план ВПП на 2022–2025 годы предусматривает взаимосвязь между гуманитарной деятельностью, развитием и миром в качестве сквозного приоритета, как рекомендовано в среднесрочном обзоре стратегического плана ВПП на 2017–2021 годы. Во все большее число SSP интегрируется учет риска возникновения конфликтов². Соблюдение прав человека подчеркивается в стратегическом плане и в политике защиты и подотчетности ВПП. С 2012 года ВПП реализует Общесистемный план действий Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав

¹ Экономический и Социальный Совет. 2021 г. [Система мониторинга ЧВОП, 2021–2024 гг.](#)

² См. Минимальные стандарты ВПП по разработке программ, учитывающих риск возникновения конфликтов: <https://docs.wfp.org/api/documents/WFP-0000121609/download/>

и возможностей женщин (UN-SWAP 2.0), о ходе выполнения которого сообщается ежегодно³. Подход ВПП к интеграции людей с инвалидностью ⁴поддерживает реализацию разработанной Генеральным секретарем Стратегии Организации Объединенных Наций по инклюзии людей с инвалидностью (UNDIS).

Свидетельства укрепления подходов ВПП к управлению по результатам можно увидеть в ее общеорганизационной матрице результатов (ОМР) на 2022-2025 годы. В ОМР интегрированы ЧВОП и другие общие и дополнительные показатели для улучшения отчетности ВПП о совместных обязательствах и деятельности. В 2022 году ВПП внесла вклад в совместный анализ, планирование и действия с учетом рисков, поддержав 95 анализов продовольственной безопасности в 70 странах и приняв участие в проведении общих страновых анализов в 92 странах.

2. Согласованные комплексные политические рекомендации системы развития Организации Объединенных Наций защищают планету, укрепляют потенциал и институты и стимулируют партнерские отношения для ускорения достижения ЦУР

ВПП вносит вклад в реализацию широкого спектра Целей устойчивого развития (ЦУР) посредством совместного планирования и партнерства. Принятая ВПП [общеорганизационная стратегия социальной защиты](#) определяет, какой вклад организация будет вносить в коллективные усилия по достижению долгосрочных национальных целей в области социальной защиты⁵. В 2022 году ВПП обновила свою [политику укрепления потенциала](#), продолжала реализацию мероприятий по укреплению национального потенциала и оказывала постоянную поддержку платформам данных, включая [HungerMap LIVE](#) и [DataViz](#), с которыми регулярно консультируются в 197 странах. [Платформа ВПП для мониторинга воздействия и ситуации в режиме реального времени \(PRISM\)](#) и [Система мониторинга воздействия на активы \(AIMS\)](#) использовались в 15 странах для управления климатическими рисками и расширения систем социальной защиты. С 2015 года [Ускоритель инноваций ВПП](#) оказывает поддержку деятельности в области цифровых инноваций и вовлечения, например, с помощью мобильных технологий, искусственного интеллекта, блокчейна и новых бизнес-моделей ([Impact, SMP Plus](#)), с целью расширения масштабов инновационных решений для достижения нулевого уровня голода⁶.

ВПП поддерживает правительства принимающих стран в достижении национальных целей и обязательств, связанных с уменьшением опасности бедствий в целях укрепления потенциала противодействия, и сообщает о своем вкладе в рамках общесистемной ежегодной отчетности Организации Объединенных Наций по уменьшению опасности бедствий⁷. В 2022 году ВПП продолжала оказывать поддержку правительствам в разработке и укреплении их национальных механизмов восстановления и реконструкции, систем раннего оповещения, стратегий снижения риска бедствий, планов развития и оценок риска

³ Результаты 2021 года можно посмотреть [здесь](#), а обновления за 2022 год — в приложении X к настоящему годовому отчету о деятельности.

⁴ См. [дорожную карту ВПП по инклюзии людей с инвалидностью](#).

⁵ Более подробную информацию можно найти в [ежегодных сводках ВПП по социальной защите](#).

⁶ Более подробную информацию можно найти в последнем [годовом отчете](#).

⁷ [Отчет о Плане действий Организации Объединенных Наций по снижению риска бедствий в целях укрепления потенциала противодействия](#); доклад Генерального секретаря Организации Объединенных Наций о реализации Сендайской рамочной программы по снижению риска бедствий (2015–2030 гг.); отчет о среднесрочном обзоре реализации Сендайской рамочной программы по снижению риска бедствий на 2015–2030 гг.; и мониторинг совместного Плана действий Организации Объединенных Наций по гендерному равенству и расширению прав и возможностей женщин, а также лидерства в снижении риска бедствий.

и уязвимости⁸. В рамках ССП ВПП все чаще применяются подходы, учитывающие климатические и экологические факторы, благодаря чему в 2022 году помощь получили 15,2 миллиона человек⁹. ВПП регулярно измеряет и компенсирует выбросы от своей деятельности, а также реализует проекты по декарбонизации, направленные на снижение общего объема выбросов углекислого газа на 45% по сравнению с уровнем 2010 года к 2030 году¹⁰.

3. СРООН постепенно переходит к комплексным действиям, обеспечивая полную поддержку всеми подразделениями возрожденной системы координаторов-резидентов, нового поколения страновых групп Организации Объединенных Наций с индивидуальным присутствием в странах на основе Рамочной программы сотрудничества ООН в области устойчивого развития, гармонизированных инструментов и общих деловых операций

ВПП управляет Глобальным центром обслуживания Организации Объединенных Наций для межучрежденческого сотрудничества, обслуживая на сегодняшний день более 1,9 миллиона клиентов¹¹. Организация создала три рабочие группы высокого уровня, которые поддерживают общесистемную реформу деловых операций Организации Объединенных Наций. Последние мероприятия, связанные со стратегиями оперативной деятельности, включают проверку данных в 2021–2022 годах, целью которой было проследить за тем, чтобы цифры, представленные на платформе стратегии деловых операций, точно отражали запланированные выгоды в страновых отделениях, анализ затрат и результатов и составление руководства для членов рабочей группы по стратегиям оперативной деятельности. В 2022 году ВПП являлась сопредседателем глобальной целевой группы¹² по общим службам и участвовала в работе межучрежденческого бюро управления проектами, созданного для поддержки развертывания общей деятельности бэк-офисов в приоритетных страновых отделениях. Кроме того, в 2022 году ВПП внесла вклад в подготовку доклада об эффективности деятельности Организации Объединенных Наций по достижению ЦУР^{13 14}, а также в отслеживание прогресса в достижении целей реформы Генерального секретаря и предложений по повышению общесистемной эффективности. К 2022 году 49 процентов помещений ВПП входили в систему общих помещений Организации Объединенных Наций.

⁸ Более подробная информация о поддержке со стороны ВПП доступна в последнем [Отчете о ходе реализации плана действий Организации Объединенных Наций по СРБ в целях укрепления потенциала противодействия](#).

⁹ Полный обзор подходов к учету климатических и экологических факторов в программах ВПП см. в разделе «Выполнение программ» настоящего годового обзора эффективности.

¹⁰ Ежегодные показатели экологической эффективности представлены в разделе «Результаты деятельности программы» настоящего годового отчета о деятельности в качестве межсекторальных вопросов, в годовых страновых отчетах и на внутренней экологической панели ВПП и платформе [Greening the Blue platform](#) Программы Организации Объединенных Наций по окружающей среде.

¹¹ Более подробную информацию о Центре бронирования ВПП см. в разделе «Эффективность управления» настоящего годового отчета о деятельности. Информацию о других согласованных и упрощенных видах межучрежденческой практики ведения дел можно найти в последнем обновленном [отчете о выполнении ВПП резолюции 72/279 Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций о реорганизации системы развития Организации Объединенных Наций](#).

¹² В состав целевой группы глобальных общих служб входят представители Секретариата Организации Объединенных Наций, Программы развития Организации Объединенных Наций, Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев, Детского фонда Организации Объединенных Наций, Управления Организации Объединенных Наций по обслуживанию проектов, ВПП и Всемирной организации здравоохранения.

¹³ Информацию о десяти крупнейших инициативах, обеспечивающих повышение эффективности, см. в приложении III-C настоящего годового отчета о деятельности.

¹⁴ Работа по повышению эффективности способствовала внедрению бизнес-инноваций в межведомственную работу по разработке общего подхода к оценке повышения эффективности через стратегическую группу Организации Объединенных Наций.

Стратегический план обязывает ВПП, в качестве неотъемлемой части деятельности страновых групп Организации Объединенных Наций и в ответ на растущий спрос принимающих правительств на поддержку, расширить свое участие в сотрудничестве Юг-Юг и трехстороннем сотрудничестве. В 2022 году ВПП завершила работу над тематическим руководством по учету вопросов сотрудничества Юг-Юг и трехстороннего сотрудничества в деятельности цепочки поставок и социальной защиты. Кроме того, организация содействовала реализации более 24 полевых проектов в рамках сотрудничества Юг-Юг и трехстороннего сотрудничества при поддержке центров передового опыта в Бразилии, Китае и Кот-д'Ивуар¹⁵.

В 2022 году 101 сотрудник был переведен на межучрежденческую основу, прикомандирован или временно направлен в ВПП или из нее, а три сотрудника ВПП были добавлены в резерв координаторов-резидентов. ВПП ежегодно предоставляет Координационному совету руководителей данные о гендерном балансе в штатном расписании¹⁶. В 2022 году в организации был издан пересмотренный циркуляр о неправомерном поведении, в котором разъяснялись роли, обязанности и меры, связанные с защитой от домогательств, сексуальных домогательств, злоупотребления служебным положением и дискриминации, а также поощрялось раннее информирование и проведение мероприятий по защите и восстановлению обстановки на рабочем месте. Для всех сотрудников и руководителей было организовано новое обязательное обучение по тематике циркуляра. Помимо этого, ВПП представляет Генеральному секретарю ежегодные планы действий о мерах, принятых для предотвращения сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств и реагирования на них. Организация обеспечивает соблюдение Протокола Организации Объединенных Наций о предполагаемых случаях сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств со стороны партнеров-исполнителей и взяла на себя ведущую роль в практической реализации протокола, разработав [Оценку потенциала партнеров-исполнителей Организации Объединенных Наций в области PSEA](#) в сотрудничестве с ключевыми партнерскими структурами Организации Объединенных Наций.

4. Повышение подотчетности, прозрачности и эффективности, а также ориентация на коллективные результаты стимулируют более устойчивое и качественное финансирование в соответствии с Договором о финансировании

В целом, диалог о финансировании ведется в рамках процесса утверждения стратегического плана, а ежегодное финансирование рассматривается в рамках принятия плана управления ВПП и отражается в ежегодном отчете о деятельности. Кроме того, ВПП информирует Совет о ключевых показателях эффективности Договора о финансировании — включая показатели, связанные с основным и многолетним финансированием — в своих обновленных данных о выполнении резолюции 72/279 Генеральной Ассамблеи ООН, включая обновленную информацию за [июнь 2022 года](#). Критическая важность гибкого финансирования была подчеркнута в ходе различных процессов с участием многих заинтересованных сторон, включая «Базовую договоренность»¹⁷. ВПП ежегодно отчитывается перед Советом о реализации утвержденной политики и ставок возмещения затрат в рамках своего плана управления¹⁸. В 2022 году ВПП предоставила пять освобождений от уплаты сборов на общую сумму 1,1 млн долларов США¹⁹.

¹⁵ Подробную информацию см. в настоящем годовом отчете о деятельности и годовых страновых отчетах, а всеобъемлющий обзор — в [отчете о ходе реализации SSTC на 2021-2022 годы](#).

¹⁶ [Статистика людских ресурсов | Организация Объединенных Наций](#) и [Персонал по классам и полу](#).

¹⁷ Полный обзор финансирования приведен в разделе IV настоящего годового отчета о деятельности.

¹⁸ Более подробная информация содержится в последнем обновленном отчете ВПП о [выполнении резолюции 72/279 Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций](#), включая приложение о Договоре о финансировании.

¹⁹ Цифры ориентировочные, бюджет подтверждено.

5. Общесистемная координация, согласованность и эффективность оперативной деятельности в целях развития, включая стратегическое планирование, реализацию, отчетность и оценку, облегчается благодаря совершенствованию управления и надзора со стороны системы развития Организации Объединенных Наций

В 2022 году было обновлено внутреннее руководство ВПП по Рамочной программе Организации Объединенных Наций по сотрудничеству в области устойчивого развития в целях оказания содействия разработке ССП. Помимо этого, ВПП сотрудничала с Управлением по координации деятельности в целях развития при разработке системы показателей результатов, которая была создана в ноябре 2022 года для измерения прогресса в достижении ЦУР; это привело к включению в систему нескольких показателей, разработанных ВПП.

ВПП ежегодно отчитывается перед Советом о прогрессе в репозиционировании системы развития Организации Объединенных Наций и реализации обязательств по ЧВОП. ВПП также публикует данные о финансировании в соответствии со стандартом данных Международной инициативы по прозрачности помощи. В 2022 году ВПП завершила восемь совместных оценок, приняла участие в проведении нескольких текущих децентрализованных совместных оценок и внесла вклад в проведение двух общесистемных оценок²⁰.

²⁰Обзор извлеченных из оценок уроков см. в приложении VIII к настоящему годовому отчету о деятельности.